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Прэ зі дэнт Бе ла ру сі 

па тра ды цыі пра га ла са ваў 

на вы бар чым участ ку 

ў Бе ла рус кім дзяр жаў ным 

уні вер сі тэ це фі зіч най 

куль ту ры па пра спек це 

Пе ра мож цаў. Пас ля, зноў 

жа, па звы чай ным па рад ку 

та кіх ме ра пры ем стваў 

ад ка заў на пы тан ні 

жур на ліс таў, якія асвят ля лі 

па дзею.

Па чаў Аляк сандр Лу ка шэн ка з 

ка мен та рыя на конт зва ро ту Прэ-

зі дэн та Укра і ны Ула дзі мі ра Зя-

лен ска га да бе ла рус ка га на ро да: 

«Зу сім ня даў на «ма лы на па ле он-

чык» (пра бач це, што я так пра яго 

га ва ру) звяр нуў ся да бе ла рус ка га 

на ро да на конт рэ фе рэн ду му. Як 

быц цам ва Укра і не больш ня ма

чым зай мац ца, як з бун ке ра вя ш-

чаць бе ла рус ка му на ро ду і ра іць,

што нам ра біць. Так і хо чац ца

ска заць, што пра па ну юць паў-

та рыць нам лёс Укра і ны. І на ват 

не ў ця пе раш ні мо мант, а ў час, 

які па пя рэд ні чаў гэ тым па дзе ям. 

Вось ім хо чац ца, каб та кая бы ла 

Бе ла русь».

Аляк сандр Лу ка шэн ка за ўва-

жыў, што бе ла рус кія ўла ды «па-

ча ла ве чы заў сё ды ста ві лі ся да 

ўкра ін цаў і шмат для іх ра бі лі».

«Ды зель нае па лі ва (ка ля 30 пра-

цэн таў) па стаў ля лі, апош нім ча сам 

больш. Бен зін — увесь ма зыр скі 

за вод пра ца ваў на Укра і ну. Трэ ба 

бы ло ўгна ен не — да ва лі. Се яць 

да па ма га лі. Што мы атры ма лі? Ён 

сён ня вы хо дзіць і па чы нае звяр-

тац ца да бе ла рус ка га на ро да. Да 

бе ла рус ка га на ро да ёсць ка му 

звяр тац ца. Ён ня хай звяр та ец-

ца да ўкра ін ска га на ро да і ад-

каз вае за тое, што ад бы ва ец ца 

сён ня ва Укра і не», — пад крэс ліў 

Прэ зі дэнт.

Па вод ле яго слоў, не бяс печ-

насць кан флік ту ва Укра і не ў тым, 

што ён мо жа пе ра рас ці ў «мя са-

руб ку». «Та му сён ня трэ ба спы-

ніць вай ну. Я б на ват ця пер гэ та 

не на зваў «вай на». Гэ та кан флікт. 

Дзень-два — бу дзе вай на. А праз 

тры дні — мя са руб ка», — за явіў 

Прэ зі дэнт.

Ён за пэў ніў, што на тэ ры то рыі 

Укра і ны ня ма ні вод на га бе ла рус-

ка га сал да та, а Ра сія мае да стат-

ко выя ўлас ныя маг чы мас ці для 

са ма стой ных спец апе ра цый.

«Не тое што ні вод на га сал-

да та (я ўчо ра Мак ро ну пра гэ та 

ска заў, яны адзін у адзін паў-

та ра юць) або ба я вой ма шы ны, 

не тое што ня ма ку ля мё таў, 

гра на та мё таў, піс та ле таў — там 

ня ма ні вод на га па тро на бе ла-

рус ка га, — пад крэс ліў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. — Гэ та Ра сіі не трэ ба. 

У іх і бо еп ры па саў, і па тро наў, і 

аў та ма таў, і лю дзей хо піць для 

та го, каб вы ра шыць тыя праб ле-

мы, якія Ра сія хо ча вы ра шыць».

Прэ зі дэнт па ве да міў, што ва 

Укра і не сён ня па лю юць на рус кіх і 

бе ла ру саў, збі ва юць і ра бу юць іх. 

«Ён што, штур хае мя не на пра вя-

дзен не спец апе ра цыі, каб я вы зва-

ляў сва іх лю дзей там? Яны не ве-

да юць на шы спец пад раз дзя лен ні. 

Вар' я ты! Не ча пай це лю дзей», — 

па пя рэ дзіў кі раў нік дзяр жа вы.

Ра зам з тым, Аляк сандр 

Лу ка шэн ка па цвер дзіў, што з тэ-

ры то рыі Бе ла ру сі з чар но быль скіх 

ра ё наў, дзе на ву чэн нях бы лі ра-

сій скія вой скі, за пус ка лі ся ра ке ты 

па па зі цы ях ва Укра і не. І рас тлу ма-

чыў пры чы ну. На ўкра ін скім ба ку 

за 10-15 кі ла мет раў ад гра ні цы з 

Бе ла рус сю бес пі лот ні ка мі бы лі вы-

яў ле ны не каль кі раз гор ну тых ра-

кет ных ды ві зі ё наў. Яны, па сло вах 

Прэ зі дэн та, рых та ва лі ся на нес ці 

ўдар па тэ ры то рыі Бе ла ру сі, дзе 

пас ля ву чэн няў за ста ла ся част ка 

ра сій скай гру поў кі.

«Я не да ваў ім ка ман ды пус каць 

ра ке ты. Я ска заў: «Так, хлоп цы, мы 

гэ та ба чым». І вось та ды ра сі я не па 

гэ тых па зі цы ях вы пус ці лі дзве ці 

тры ра ке ты. Пас ля гэ та га па зі цый 

не ста ла. Але хто ў гэ тым ві на ва-

ты? Вы на вош та раз вя за лі гэ тую 

вай ну?» — ска заў Прэ зі дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна-

чыў, што вай ну Бе ла русь су праць 

Укра і ны не вя дзе, але да па ма гае 

ра сі я нам у ля чэн ні па ра не ных. 

Са дзей ні чан не га то выя ака заць і 

ўкра ін цам, толь кі ў гас па дар чых 

пы тан нях.

«Ці да па ма га ем мы ра сі я нам? 

Вя до ма, да па ма га ем... Ка лі да 

нас звяр та юц ца з цяж кі мі ра нен-

ня мі, мы іх ле чым. І што ў гэ тым 

дрэн на га? І бу дзем ля чыць, бу-

дзем пад трым лі ваць. Трэ ба бу дзе 

ся ля нам, пра цоў ным, лю дзям з 

Укра і ны да па маг чы па се яць — да-

па мо жам», — пад крэс ліў кі раў нік 

дзяр жа вы.

Пра пе ра га во ры 
Ра сіі і Укра і ны

Аляк сандр Лу ка шэн ка рас ка заў, 

што на пя рэ дад ні Прэ зі дэнт Ра сіі 

па ве да міў яму аб га тоў нас ці пра-

вес ці пе ра га во ры. Укра ін цы ад мо-

ві лі ся. Прэ зі дэнт Бе ла ру сі за явіў, 

што на яго вый шлі прад стаў ні кі элі-

ты Укра і ны з прось бай звя зац ца з 

Зя лен скім. «Учо ра поз на ве ча рам 

на мя не па ча лі вы хо дзіць укра ін цы 

з элі ты. Сут насць: «Стань це па між 

на мі». Гэ та цы та та. Я ка жу: «Ды я 

стаю з пер ша га дня», — ад зна чыў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Па вод ле яго слоў, укра ін скія 

элі ты на стой ва лі на тэ ле фон най 

раз мо ве бе ла рус ка га Прэ зі дэн та 

з Прэ зі дэн там Укра і ны. Аляк сандр 

Лу ка шэн ка па га дзіў ся, хоць і су-

мня ваў ся, што змо жа паў плы ваць 

на ўкра ін ска га лі да ра.

Па сту пі лі пра па но вы пра вес ці 

ра сій ска-ўкра ін скія пе ра га во ры ў 

Го ме лі. За ноч па спе лі пад рых та-

ваць пля цоў ку, су стрэ лі ра сій скую 

дэ ле га цыю. «За ноч яго, Зя лен-

ска га, спра ба ва лі знай сці, знай-

шлі да ра ні цы. Ад каз: «Маг чы ма. 

Пе ра га во рым». І так да вер лі ва (я 

ўжо ма гу гэ та агу чыць), цы та та: 

«Ча ла век не ў адэ ква це. Ён не ра-

зу мее, што ад бы ва ец ца», — да даў 

Прэ зі дэнт.

Са мае не бяс печ нае ў кан флік-

це, ад зна чыў ён, ка лі ра сій скія ва-

ен ныя пач нуць біць пра мой на вод-

кай. Гэ та пры вя дзе да бам бар дзі-

ро вак як у Юга сла віі. «Гэ та сён ня 

трэ ба па пя рэ дзіць. Ка лі ў іх ёсць 

кры ху ад каз нас ці за свой на род і 

яны не хо чуць стра ціць дзяр жаў-

нас ці, зніш то жыць на род, не аб ход-

на сес ці за стол пе ра га во раў і вы-

ра шыць пы тан ні, якія сён ня ста віць 

Ра сія», — ска заў Прэ зі дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка вы ка-

заў ся пра ўмо вы, што ста віць ра-

сій скі бок для за вяр шэн ня пра вя-

дзен ня спец апе ра цыі ва Укра і не. 

У пры ват нас ці, на конт дэ на цы-

фі ка цыі.

«Дэ на цы фі ка цыя — што гэ-

та та кое? Ра за брац ца з гэ ты мі, 

як яны іх на зы ва юць, на цы ка мі і 

бан дэ раў ца мі. Доб ра, бу дуць раз-

бі рац ца з гэ ты мі на цы ка мі. А ў іх 

што, на лбе на пі са на, хто яны?» — 

вы ка заў свой пункт гле джан ня 

Прэ зі дэнт.

Кі раў нік дзяр жа вы лі чыць, што 

ўкра ін ска му бо ку трэ ба па га дзіц ца 

на дэ на цы фі ка цыю. «Не бу дзе на-

цы каў, бу дуць нар маль ныя на-

цы я наль на свя до мыя лю дзі, не 

бан дэ раў цы. Ча го вы ўпар ці це-

ся? Заўт ра бу дзе поз на, заўт ра 

вы на огул і на цы каў, і нар маль-

ных укра ін цаў стра ці це», — пад-

крэс ліў ён.

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі ад зна чыў: 

што сён ня пра па нуе Ра сія да пе-

ра га во раў, гэ та ўсё ёсць. «І на гэ та 

трэ ба іс ці і ад наў ляць Укра і ну, — 

упэў не ны кі раў нік дзяр жа вы. — Вы 

ду ма е це, За хад бу дзе да па ма гаць 

Укра і не ад на віц ца? Аф га ні ста ну 

да па маг лі? Іра ку да па маг лі? Дык 

там — наф та, у зям лі ўсё, што 

трэ ба аме ры кан цам, ад нак яны 

гэ та не ад наў ля юць. І не бу дуць 

яны Укра і ну ад наў ляць. З па рад ку 

дня сы дзе Укра і на, і пра яе за бу-

дуц ца».

На дум ку Прэ зі дэн та, аме ры-

кан цы, уцяг нуў шы Укра і ну ў вай-

ну су праць Ра сіі, хо чуць за ад но 

вы ра шыць і бе ла рус кае пы тан не. 

«Не атры ма ец ца. Мы не на столь кі 

дур ныя. І ў гэ тай апе ра цыі на ша 

ро ля ў тым (я пра гэ та ска заў на 

дру гі дзень кан флік ту), каб у спі-

ну рус кім не ўда ры лі з поў на чы і 

за ха ду, і мы гэ та зра біць не да-

зво лім», — кан ста та ваў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка.

Пад час раз мо вы Прэ зі дэн та 

з жур на ліс та мі па сту пі ла ін фар-

ма цыя, што ўкра ін скія ўла ды ад-

мо ві лі ся ехаць у Го мель на пе ра-

га во ры. Вось што на конт гэ та га 

за явіў Прэ зі дэнт. «Бед ны Пу цін. То 

пра па ну юць, то на зад ад сту па юць. 

Мне яго, шчы ра ка жу чы, шка да. 

Учо ра я яго так пе ра кон ваў, ка-

жу: «Слу хай, трэ ба па ехаць». «Ды 

не па едуць яны». Ка жу: «Ну, не 

па едуць — гэ та іх бу дзе вы бар». 

Так і атры ма ла ся. Ну як з імі раз-

маў ляць? Учо ра па абя ца лі, што 

пры едуць. Ён са ма лёт па сы лае з 

дэ ле га цы яй, мы вя зём іх у Го мель. 

Яны ад маў ля юц ца», — ска заў 

Прэ зі дэнт.

Кі раў нік дзяр жа вы ўпэў не ны, 

што Ула дзі мір Зя лен скі за леж-

ны ад знеш ніх сіл: «Вы ду ма е це, 

гэ та Ва ло дзя Зя лен скі пры няў 

ра шэн не? Ды не, ён агу чыў яго. 

Ці нех та агу чыў. Не да дуць яму, 

не да дуць! Ка лі ён дзесь ці ту-

за нец ца, вы кі нуць з бун ке ра, 

і бу дзе ста яць ка ля РСЗА на 

пра спек це Пе ра мож цаў у Кі е-

ве. Вось усё. Вось іх па лі ты ка. 

Гэ та іх вы бар. Да рэм на, вель мі 

да рэм на!»
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«КАН СТЫ ТУ ЦЫЯ 
Ў ДУ ХУ НА РО ДА,

ЯКІЯ ЁСЦЬ


